Examen du baccalauréat (Juin 2011) Epreuve : MATHEMATIQUE

Section : Sciences Techniques Session principale
Exercice 1
1) 2) 3)i) 3)ii)
©) a) b) )
Exercice 2
u,=1
1) Soit la suite réelle définie sur IN par 4u
wa = pour tout n ell.
I+u,
2) u]:4X1:2 etu2:4><2:§
1+1 1+2 3

b) Montrons par récurrence que pour tout n de IN, 0 <u, <3.
-Pourn=0; up=let 0<ug<3.

- Soit n € IN , supposons que 0<u, <3, démontrons que 0 <u,; < 3.

Ona u,>0donc Y 0et par suite u,: > 0.
I+u,
4 4u —3(1+ -3
D’autre part Up+1-3 = il —3= u, —3(+u,) _ 4, )
I+u, I+u, I+u,

u, —3 .
Comme 0<u,< 3 alors 1”— <0 et par suite Uy < 3.
+u

n
D’ou 0 <up: < 3.

Conclusion : Pour tout ne IN, O<u, <3.

2) Soit la suite (v, ) définie sur IN par v, = u, =3 :

n

P T . 1
a) Montrons que (v, ) est une suite géométrique de raison 1
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U, -3
Vn+] =
un+]
4u, 3 4u, =3(1+u,)
B I+u, B I+u,
B 4u, B 4u,
I+u, I+u,
u, -3 1
= :—Vn
4u

\ T ) 1
D’ou (vy) est une suite géométrique de raison R

b) v, = ty =3 =-2 etv, :vo(lj :—2(1]
u, 4 4

u,—3 3 ,. 3 .ou, |
v, = =]1-— d’ou — =1-v, et par suite = ainsi u, =
u, u u 3 1-v

n n

¢) limv, =0 car0<%<1.Donc lim u, =3

n—>+o0 n—>+o0

n

3
3) w, =—
u}’l

-3 - 3
a)l—anI—u" :un un+ :i:W

u, u u

n n

b) S, :ki":wk :ki'i(l—vk):n+l—k§ivk
k=0 k=0 %=0

n

n+l n+l
N 1-[ 2 e
N 4 4 -8 1 .
V, =V, ——— =2—g—=— 1| — ce qui donne
pars ! 3 3 4
1-= el
4 4

n+l
S, =n+1+§ 1- 1
3 4

n+l
o) lim 32 = fim 1 jim & 1-(% 1.
n—+o p n—+o p n—+o 3y 4

Exercice 3 (5 points)

%3 T 3r+m 2 4 2
. 11— I— 1— 1 I— —
1) ie®=e?e®=¢ ¢ =¢3 =|e°?

2) Soit I’équation (E): 2> =2(e™?)z+(1-i)e® =0.
. 2 T T T T T 2
A':(el”] —1><(1—i)el6 —e®—e® tie® :(613]
Z'=el? eig et z''=e 12 +eig
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3) Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé direct (O,ﬁ ,17) .

. T LT

7[
- 1 I— 1
On considere les points 4, B et C d’affixes respectives e 3 el2et e’ +e'2.

a) aff(4)= eig, aff(B)= eiﬁ .Ona aff(C)=aff(4) + aff(B) , donc OC = O4+ OB et par suite
OACB est un parallélogramme. On a de plus O4A=0B donc OACB est un losange.
b)

c) L’aire du losange OACB=M.

T

LT LT T
I— I— I— I—
AB= le? —e 3| = |z’| et OC=le'? +e’|= |z”| ouz’ etz sont les solutions de I’équation (E)

c
et on remarque que z'z'"'= p =—

(A-ie's| |a=pfe®
. | vav| | | \/E
Donc I’'aire de OABC== = = e
2 2 2
Exercice 4
f(xX)=(+x)e™
1) a) lim f(x)=-o car hm (I+x)=-00 et lim e =+o0 .

lim f(x)=lm(e " +xe*)=0.

b) f'(x)=lxe " +(+x)(—e)=e " —e " —xe " =—xe .

c) Tableau de variation de f .

X — 0 + 00

f(x) + 0 -

I

X—>—00 x—)oo X

=1x0=0 donc la courbe (C ) admet une branche parabolique de

direction l’axe des abscisses au voisinage de — o
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b) La courbe (C).

3) .

a) A = jo" F(x)dx = jo" (1+ x)e “dx

Intégration par parties :
u(x)=1+x u'(x)=1

viix)=e™ v(x)=—e"
A, = J: (14 x)e "dx = [— (1+x)e™ ]g + J: e “dx=—1+n)e" +1

b) Ona lim(1+n)e™ =lim(e" +ne")=0 donc lim 4, = lim—-(1+n)e™" +1=1.

n—+0o n—+0o n—>+00
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